
2022至2019年高一后半期期中考试地理题免费试卷（安徽省黄山市屯溪第一中

学）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下表是我国2000年、2010年及2013年人口的相关数据比较。据此回答下列问题。

比较项目

时间
0～14岁15～59岁60岁及以上大学生人数(每10万人)城镇人口比例

2000年 22.89% 66.78% 10.33% 3 611 36.22%

2010年 16.60% 70.14% 13.26% 8 930 49.68%

2013年 17.40% 67.66% 14.94% 9 225 53.73%

【1】根据材料判断，下列说法与我国目前人口现状不符的是( )
A. 老年人口数量一直明显上升
B. 人口素质仍需不断提升
C. 人口流动及迁移比较频繁
D. 劳动年龄人口(15～59岁)数量一直明显上升
【2】针对上述人口变化特点，我国应该采取的措施是( )
①改变计划生育政策，促进人口增长 ②继续健全社会养老保障体系 ③大力发展教育、科学技
术事业 ④改革户籍政策，引导人口流动 ⑤积极鼓励境外移民
A. ①②③ B. ②③④
C. ②③⑤ D. ①②③④⑤

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
（题文）目前，日本国内有约800万套空宅(住过后空置的房屋)，且空宅数量仍在快速增长，预
计15年后将突破2000万套的大关。另一方面，作为社会“鲜活度”的衡量标准，日本的餐厅数量
则在急剧减少——由25年前的约85万家减少到了现在的约35万家。供人饮酒作乐的酒吧的数
量，也由25年前的约25万家减少到了现如今的5万家左右。据此完成下面小题。
【1】（小题1）导致近年来日本酒吧数量急剧减少的根本原因是
A. 家庭观念越来越强 B. 经济在不断萎缩衰退
C. 老龄化越来越严重 D. 出国经商的青壮年越来越多
【2】（小题2）受上述情况影响，目前日本的空宅数量在急剧增长，其原因最可能是
A. 人们大量购房保值 B. 房屋变卖转让要支付的费用高
C. 经济衰退导致人们的购买能力不足 D. 老房子质量差，配套设施不完善

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
读某省人口出生率、死亡率变化图和人口年龄结构变化图，回答下列各题
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